
talnokok megmaradnak állásaik­
ban a nemet császárnak hűséget 

pelmességet esküdtek. — Bécsi 
p:zak Karoly Lajos főherczeg el­

marja Braganza herczegnővel. 
Versailles, márcz. 20. A nem- 

egyhangulag elfogadta a teril- 
tsröl szóló szerződést. Orosz és 
ag képviselői ennek követkéz, 

perencsekivánaíaikkai L dvözölték

lom a. márcz. 20. A kamraü 
Ella küzd Nicoteras ama 

ellen . mely a hadsereg
Bet sürgeti. Megjegyzi, hogy ez 
kesztüivitele az adónak 10 szá- 
löiemelesét vonná maga után, s 
I b kész kilepni, mint 

fizetőkre ujt erheket

lorencz. marcz. 20. Az orosz 
kíséretével együtt tegnap ide

1873. V. évfolyam.
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Szombat, márczius 22.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy ívre 10 fit— kr. */, érre ä ft 60 kr. j 
Fél évre 6 » — „ Egye« szám 10

If Előfizetési pénz a minden közlemény: (
fi KApi.cz, Vecsey-lisz földszint »/ 

tzerkeaztöségbe bérmentve kltldendök. \ 
Előfizethetni helyben.

T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- (I; 
délében » a szerkesztöiégnél. — Egyébdtt f 

a poaiabivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A 1I11I1CZHI BALOLDALI PÁ8T IÖZLÖ6ÍI
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr- 

1 Nagyobb terjedői hiú , mint szintén több 
) izbeii hirdetések, alku szeriül a l e g- 
> olcsóbb árért.

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
I SO kr.

,Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény ót- 
hasabos sorra 16 kr.

Nőt- vagy bérmentetlcnttl beküldött kés­
iratok nem tétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kési rátok sem adatnak ristza.

Lesz már bankunk!
%* Kerkápoly pénzügyminiszter 

ma szándékozott letenni Magyarország 
képviselőházi elé a magyar bank 
felállítására vonatkozó tjavaslatot.

Sok csalódáson mentünk keresztül 
e tekintetben. Bécs mindig, mint nyílt el­
lenség állott velünk szemben, midőn 
pénzügyi zilált viszonyainkat akarók ren­
dezni.

De most pénzügy érünk erélyesebben 
kezdi a dolgot venni, nem tudjuk, lesz-e 
elég sikere ?

A magyar bank iránti javaslat akko 
rára, midőn e sorok napvilágot látnak, 
már alkalmasint ismeretes lesz. Most még 
csak annyit tudunk, hogy a kormány 
oly bankot akar, mely 50 millió ezüst 
ft. alaptőkével bir, de a melyből csak 
25 millió fizettetik be. Ez a terv sze­
rint nem volna egyéb, mint a kormány­
nak magánpénztára, s ha üres lesz a 
kormány zsebe, majd segítségül hívhatná 
ezt a bankot.

így ismerve a tervet bajos arról 
Ítéletet hozni Annyit azonban mondha 
tunk, hogy e tervtől ugyancsak meg­
ijedtek Bécsben, már pedig ha öntuda­
tosan tették ezt a mi kedves sógoraink, 
akkor bizonyára nem lehet a bank ránk 
nézve rósz.

Hiszen bécsi barátaink mindig azon 
igyekeztek, hogy tegyenek bennünket I 
anyagilag képtelenekké a mozgásra ?!

Ördögi tervök nem sikerült soha.
Jó jelenség a pénzügyér e bank­

ügyi javaslatára, ez alkalommal is, hogy 
annak már születése perezében élete el­
len törtek a bécsiek

A Bankvereinnal köttetett meg a 
szerződés ennek létesülése ügyében, de 
azok a jó bécsiek, kiket a közösügyben 
testvéreinkké fogadtunk, addig mesterked­
tek, míg a bankot szerződésszegésre nem 
kényszeriték.

De mindegy. K bank azért létesülni 
fog, magára vállalván az angol-magyar 
bank annak kivite ét, azon esetben, ha 
a Bankverein szerződésének megtartásá­
tól vonakodnék.

Más kérdés aztán, hogy mit nye­
rünk mi a bankkal ? Képes lesz-e " ez 
rendezetlen pénzügyi viszonyainkat rendbe 
hozni ? Oly kérdések, melyekre bizony­
nyal csak aggódva felelhetünk.

Nyakunkba vettük az osztrákok ál­
tal zsebünkre csinált adósságokat. Foly­
tonosan szedjük a kölcsönöket. Állami 
hitelünk a külföldön ingadozik. Bevéte­
leink kiadásainkat soha sem bírják fe­
dezni. Ezek tények, melyeket senki el 
nem vitázhat.

Es most e helyzet mellé gondoljuk 
oda azt a 25 vagy ötvenmillió ft. alap­
tőkével bíró uj bankot, melyet Kerká­
poly tervez. Kicsinység ez a szükséglet­
hez képest. Csepp a tengerben.

Hanem a közelebbi bankügyi alku­
dozások alkalmasint sokat használtak a 
mi kormányunknak. Tanulhatott Kerká- 
poly, hogy ne vágyakozzék többé Bécs 
melengető kebelére, a hol minden jó 
szóban egy-egy mérges fulánk rejlik 
számunkra.

Elég későn vette ugyan észre magát a 
mi pénzügyérünk. Mert ha akkor lát a bank­
ügy gyökeres reformjához, midőn elő­
ször az osztrák bank csúfosan elutasitá:

I akkor már azóta messze lehetnénk, s az 
önálló magyar bank eszméjének 

I megvalósulásához közel volnánk.
I Mert okulhatánk a múltból, hogy 
a nagy világon hazánkon kívül nincs szá­
munkra hely. —

S anyagi hátramaradásunkból csak 
egy teljesen önálló és független magyar 
bank szabadíthat ki.

Vélemény és javaslat népiskoláink ren­
dezéséről.

(Eliilcg elfogidtetőit a riebr. ref. egyhirtaaáca által ) 

Hopy elemi iskoláink a berendezésre és

— A Lirely tegnap Bécebe ment.

— Hivatalos ügyek. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, bőgj Károly Lajos főhg 
Mária biagantai hercsegnSt eljegyzé. — Közli 
továbbá as udvartartás! költség felemelésé- 
r é 1 ssóló szentesített törvényt, következő 
záradékkal Mi ezen törvényezikket 
s mindazt, a mi abban foglalt-tik 
összesen és egyenkint helyesnek.- 
kedvesnek, és elfogadottnak vált­
ván, ezennel királyi hatalmunknál 
fogva helybenhagyjuk, megerősít­
jük és szentesítjük, s mind magunk 
megtartjuk, mind más híveink által 
megtartatjuk. Kelt Becsben, ezernyulcz- 
százhetvenharmadik évi márczius hó tizenne­
gyedikén. Ferencz József, s. k. Szlávi 
József s. k.

nyelven.

TARCZA.
SZÜLETÉS ÉS MŰVELTSÉG.

Begény négy kötetben.

Irta Schwanz jtíária Z*óOa.
Első rési.

í¥ olytatía. j

Hasztalan igyekezett ily órákban Zsu­
zsanna őt beszédre hozni. Ha pár kérdést tett, 
a felelet igen, vagy nem Tolt.

Ha nyilatkozatot akart tőle kicsaloi e vég 
zetes nap eseményéről, akkor kedvetlenül e 
szavakkal szakitáfélbe.Ne háborgass! Olvasok!

Az olvasás volt az, melylyel fáradhatatlan 
szorgalommal foglalkozott. Minden órát, mit hon 
töltött, tanulásra fordított.

Az örökké fájó seb, melyet szive atyja 
halála által kapott, egyesegyedül szakadatlan 
munka és elmebeli gyakorlatban látszott eny­
hülést nyerni. Kevésbé szenvedett az emlékek 
miatt, ha gondolata el volt foglalva.

Ha Zsuzsán na hozzá lépett ée kesét hi- 
zelegve fekete furtü fejére tette, és mint gyer-

— Szarvason az ellenzék Csanádi 
Szontagh Pált lépteti fel jelöltül óhajt­
juk, hogy megválasztása sikerüljön.

— A baloldali kör márcz, 10 iki érte­
kezletéről a „Hon- következőleg ir: A kör 
értekezlete a párt által követendő taktikát s 
jövőben követendő eljárást tűzte ki a megvi­
tatás tárgyául. Először is Ghyczy Kálmán nyi­
latkozott igen röviden, miután a pénzügyi 
bizottságba kellett sietnie. Elmondá, hogy ő 
a jelen országgyűlés elején tett nyilatkozatá­
val, a mennyiben aboz stm Baját pállja ntin 
járult, sem a kormány nem közeledett, némi­
leg elszigetelt álláspontot foglal el. Érzékenyen 
fejezi ki a párt iránti háláját a személyéhez 
tanúsított ragaszkodásért, melyet viszonoz azzal, 
hogy a ma netalán hozandó határozatoknak alá­
rendeli magát. A mi a párt jövő taktikáját illegi, 
ajánlja a létező jogok leghatározottabb védel­
mét ; a megszerzendőkre nézve pedig azon mo­
dort, mely a létezőket ne veszélyeztesse. Sza­
vait szűnni nem akaró éljenzés követte. Utána 
Tisza Kálmán tartott terjedelmes és átgondolt, 
valóban államférfiuhoz méltó beszédet, mely- 

I ben először i* hangsúlyozza, hogy e párt elvi 
Ikérdéseiről nincs és nem lehet szó. A taktikát 
illetőleg is követendőnek tartja az t ddigi mo 
dort, mely nem személyeket személyek elle­
nében, de elveket elvek ellen igyekszik érvény­
re juttatni. A pártnak nem állhat érdekében, 
hogy társulva bármely fraktióval , buktas­
son kormányt csupa személyes érdekből s 
keressen alkalmat egymást követő válságok 
előidézésére: de igenis tennie kell azt a 
nagy elvi kérdésekben és azon eseiben, ha 
elveivel együtt remél kormányra juthatni. — 
Végül jelzé, hogy a párt eljárásában ma 
sem engedékenyebb, mint régebben volt; mi 
dón a költségvetést, civilistát stb. megsza­
vazta; de jövőben sem lesz az, mindannyiszor, 
ha a pártra a illetőleg annak elveire ebből jó 
eredményt várhat. így fog eljárni a bankkér 
désben s az appropriationális törvény alkalmi 
val. Tisza szavait nagy lelkesedés követte. 
Szóit k még többen, mint Beniczky Gyula, 
Domahidy Ferencz, Mátyus, Ugrón, C->en á- 
tony, Horváth Elek, Jankovics, mindannyian 
a párt egyetértését hangsúlyozva, melynek él­
tetése mellett aa értekezlet lelkesült örömnyil 
vánitások közt oszlott szét.

eredményre nézve az 1868 ik évi XXXVIII ik 
népiskolai törvényezikk, ée a mai kor kívánat- 
mainak meg aem felelnek, az minden kétségen 
kivül áll. Valamint kétséget nem szenved az 
sem, hogy fi ée leánynövendékeink közül igen 
sok marad e nő fel iekolá-atlanul, az egyház- 
nak, államnak nagy kárára, a közművelődésnek 
nagy hátrányára. De hogy kik legyenek ezen 
iskolázatlan növendékek, s mennyi ezeknek 
száma ? azt mindez ideig biztosan kimutatni 
képesek sem vagyunk.

Legelső. 8 tovább immár nem halasztható 
kötelességünknek ismerjük el azért megkez 
doni, s a következő iskolai évre pontosan ősz 
szeállitani az iskola-köteles gyermekek névso­
rát, de csak is az l-ső osztályba menendőkét 
(fi — fi évesek), s úgy haladni majd tovább év­
ről évre, mig a rendes kerékvágásba bejövünk, 
vagyis a 6 éves tanfolysmra szóló (6—12 éves) 
teljes névsort elkészíthetjük. Mert hogy most 
egyszerre az első évben az összes 6 "l2 éves 
iskolaköteles gyermekek névsorát kimutathaa 
suk, a minden iskolaköteles gyermeket elóke- 
rithessünk, annvival inkább iskolába feltendel- 
beesünk, azt jelen körülmények közt Debre­
cenben csaknem emberi erőt felülhaladó vál­
lalatnak tartjuk.

Népiskoláink lehető berendezése , s a 
nevelésügy előmozdítása érdekéből tehát véle­
ményünk következőkben öszpoutosul:

, ü A lelkészi hivatal által, a városnál
levő keresztelési anyakönyvekből fialtassanak 
ki, és pedig két példányban betüren ’ben, és 
ház szánt sz rint torban "az i860., 11-66,1867- 
£ években született fi és leántgvern.ekek. 
Ls hogy ez annál könnyebben s kevesebb idő 
alatt történhessék, egy egy évnek kiírása, egy 
egy lelkészre bizassék.

j 2. Az ekként kiirt, s betű és házszám
Iszerint rendezett névsorban az ezt készítő lel 
: kész vagy lelkészek együttesen s meghatáro­
zott időben a senieri hivatalnál levő halotti 
anyaköny vek bői, a senior segítségével jegyez­

nék meg * legközelebbi 8 év aLtt elhalt gver- 
; mekekat. OJ

— A reáltanodák i eformjának ügye 
sietősen halad. Már a jövő tanévben a főteál- 
tanoda 7 éves tanfolyamból áll.

— A pénzügyi bizottság a zeilvölgyi 
bőszen bányák és vajdahunyadi vasmüvekre vo 
natkozú szerződés elfogadását a háznak nem 
ajánlja.

mekkorában tévé, kedves fiának nevezte , Éliás 
eltolta kezét és igy szólott: £

Mire való e hízelgés ? Ez nem tetszik 
nekem.

Bizonyosan fájt Zsuzsánna szivének, és 
sok keserű könyeket hullatott Éliás megválto­
zott via.Jet. felett, de a remény csalókony ké 
peivel mindig azt tüntette elébe, hogy Éliás 
nem soká önmagához újra hasonló leend, mi 
helyt atyja halálát megszokja.

Zsuzsannának, mint a legtöbb nőnek, in­
kább szive volt mint esze, és e miatt nem 
vette észre, hogy a tizenkét éves ifjú hirtelen 
ember lett. Nem olvasta le hideg arczárói, begy 
az események szivét pánczéllal vették körül 
és ugyanazon időben gondolkodási tehetsége 
nagyon kifejlett.

Boldog ő, hogy mit sem vett észre ezek 
bői, hanem még reményit és hitt a jövőben.

Zsuzsánnára nézve azonban még mindig 
meg volt az örökös nyugtalanságnak egyik for 
ráasa. E forrás — Jeromos volt —

Mihelyt lábát az ajtó küszöbére tette, bi­
zonyos lehetett benne hogy őt találja.

Jeromos eleinte azt bitte, hogy az arany 
csábi—::, által nehány felvilágosítást nyerhet a 
vén zsidónőtől. De mintán ex nem használt, 
fenyegetést alkalmazott, miket Éliás ellen in­
tézett, ha meg nem mondja neki Zsnxaánn*, 
hóra lett elrejtve d’ Escate Sophia.

3. Miután igy előáll az 1 ső éves tankö­
teles fi és Icán t gyermekek névsora, osztassék 
ki ezen névsor házszám szerint a pre.sbyterek 
között (egynek egynek körül belől 30 szám) ; 
kik a helyszínén megjelenés által puhatoljak 
ki a gyermekek hollétét, s a megtaláltalak 
szüleit vagy gyámjait ezen alkalommal a gyer­
mekeknek iskolába feladásai a hívják fel, ille­
tőleg kötelezzék. Czélszerü lenne, ha az illető 
presbyterek a házankéiri feljárás alkalmával a 
netalán időnként beköltözött szüléknek isko 
laköteles gyermekeit is feljegyeznék s szok­
nak irányában is hasonló eljárást követnének.

4 Hogy azt ín minden iskolaköteles fi- és 
leánynöveodek az iskolába valósággal fel is 
adassák, s folytonosan a kiszabott időig fel is 
járjon, erre nézve a városi elöljáróság, mint 
végrehajtó^ hatalom, erélyes közbenjárása is 
ígóuybo vétessék.

5. Hogy pedig egyik iskola tulnépes, má- 
sík aránjtaianul néptelen ne legyen, az e°T- 
liázi tanács által még az iskolai év kezdete 
előtt határoztassék meg, illetőleg jelöltessék ki 
a város térképe szerint minden iskolának köre,

'gy a asülék gyetuiekeiket a kijelölt is 
ko-ába adhassák. Vagy ba ez kívánt ered 
ményhez nem vezetne, az ötös bizottság ha- 
talmaztassék fel. hegy minden iskolai év kez­
detén, pár hét eltelte után, az iskolák növen­
dékeit a kijelölt kötök szerint kellő arányban 
beoszthassa.

6. Ila meglevő isko’áink nem lennének 
képesek növendékeinket befogadni, addig is, 
mig elegendő iskolák épittetnéu ík, mulhstLnuí 
alkalmas helyiségek bérlendők, nehogy a he­
lység hiánya, vagy 8; ük volta ürügyül szol­
gáljon az iskoláztatás mellőzésére.

7. Hagyassék meg a tanítóknak, ho^ry ez­
után az iskolaköteles gyermekek anyakönyvét, 
pontosan vezessék, valamint a mulasztókat nap­
ról napra szorgalmasan jegyezzék, az okadato 
latlanul vagy folytonosan mulasztóknak szüleit

I nyomtatott ivén értesítsék, illetőleg gyeime- 
Ikeiknek iskolába küldését szorgalmazzák, a 
[sikertelen felhívás vagy megintés eseteit a fel- 
[ ügyelő bizottságnak bejelenteni tartozván.

8. As egyháztanács által végzésileg mon­
dassák ki, hogy senki a növendékek közül 
még most egyelőre, mig a 4 év bevégezésével 
*■ ur »««tálához el nem készíttetik, az iskolát 
el nem hagyhatja. Az esen végzés ellen cse 
lekvőkie, valamint az okadatolatlanul mulass 
tókra nézve a törvény szigorát véljük alkal­
mazandónak, mint egyedül kisegitőt.

9. Múlhatatlanul szükségesnek vélemé­
nyezzük ezt is, hogy a főiskolában a IV-ik 
elemi osztály mellé parallel osztály állíttassák; 
mert hiszen miként lehetne kívánt eredményt 
várni akkor, ha egy tanító, kénytelen 130 — 150 
gyermeket tanítani egy teremben, és pedig oly 
tantárgyakra, milyenek a IV-ik osztályéi, s 
melyeknek értelmes megtanulása az iskolából 
kikerültökre nézve az életben oly szükséges. 
(Rendszeres magyar nyelv, történelem, földrajz, 
természettan, természetrajz, számtan stb.)

10. Óhajtandó volna az is, hogy leány­
növendékekre nézve valamelyik utczai iskolá­
ban , a finövendókekre nézve a főiskolá­
ban még roost kezdetben az V ik, majdan a VI- 
dik osztály berendeztessék. Valamint az is, 
hogy az elemi iskolát nem végzettekre nézve,

mint ez már több vidéki helyen történt — 
vasárnapi iskola felállittassék.

11. Mindezen iskolában a tanterv megál­
lapított keresztül vitele, a szükséges ceélszerü 
tankönyvek, taneszközök feletti intézkedés, s 
mindebben — a mennyire lehetséges, az egy­
öntetűség behozatala a nevelésügyi szakosztályra 
bizassék. mely a szigorú fel ügy elést az ötös bi­
zottság által gyakorolván, jelentését az iskolák 
szellemi s anyagi állásáról féléven kint az egy­
háztanácsnak, mint le - főbb felügyelő testület­
nek, . múlhatatlanul megtenni kötelességének 
ismerje.

Ezek volnának tehát már a közelebbi isko­
lai évben, múlhatatlanul megteendők népisko­
láink rendezése, a nevelésügy emelése, főleg 
az iskolaköteles gyermekek" kipuhatolása vé­
gett, még pedig szüksége«^ volnának e«ek 
nem azért, mert a népiskolai törvény is ren­
deli, hanem azért is, mert felekezeti érdekünk 
is kívánja.

Hogy mennyire áll érdekünkben népisko­
láink czél es korszerű berendezése által egyhá­
zunk tagjait, mint városunk ' leendő polgárait 
8 gazdaszonyaitminél képzettebbekké, minél ér­
telmesebbekké nevelni, ez mutogatást nem igé­
nyel, elég legyen csakazon jelenségre hívnunk 
fel a közfigyelmet, hogy ha to-abb is veszteg 
lünk, ha az iskoláztatásra, ha növendékeink 
taníttatására több gondot nem fordítunk, a köz­
ségi iskolák, és más felekezetek, sőt saját fele 
kezelünk vidéki iskolái által is rövid időn túl 
szárnyaltatuuk. (A nevelési szakbizottmány által 
terjesztetett be ez igen czélszerü javaslat. Úgy 
tudjuk, hogy az indítvány és szövege N é 
methy Lajos lelkészünk müve. Szerk.)

E« eszköz használt, és ha Zsuzsánna va­
lamit tudott volna, kőiül belől bizonyos, hogy 
ulárulandja, csakhogy kedvenezét meg m-nt 
hesse. Most már mindunt megtett a mit tehe 
tett, hogy kitudja Eliásiól, hol található So 
phia, de épen oly jól várhatta volna annak 
megtudását Jakab sírjától mint Eliástól.

Igyekezetének eredménytelensége folyto 
nos félelemben tartotta, különösen, mivel in tó 
sei, h *gy Éliás veszélynek teszi ki magát, ha 
a házHt elhagyná, tekintetbe nem vétettek. 

Mindezen kérdésekre igy felelt Eli46.
— Az, ki e félelmet felkölti benned, óva­

kodni fog egy hajam szálát is meggörbíteni. Ne 
kém nincs mit félnem.

Iffy múltak a napok, és a rémuralom első 
éve 1793 azzal kezdődött, hogy XVI. Lajos 
feje lehullott. Ártatlan vére engesztelő áldozat 
volt atyái rósz tetteiért.

Hogy mi történt azon napon Éliás ben­
sőjében, csak egyedül isten tudja, de midőn 
este egész napi távoliét után hazajött, arcza 
halványabb volt mint máskor.

A ke; eveten végig feküdve magában 
dörmögé:

— E nép szabadsága vérrel lett megvá­
sárolva és vérrel temetietik el.

Hidegebbek, keményebbek és mogorváb­
bak lettek as ifjú vonásai január 21 után.

ÚJDONSÁGOK.
* előfizetési Ú jakat kérjük mi- 

előbb beküldetui.
* A szinügy-egylet választmányi ülése

holnap d. u. 3 órakor tar tátik meg — a mint 
már említők — a városház kis tanácstermében. 
Tárgyai: az igazgató bizottságba Sápi Sámuel 
lemondása folytán egy tagnak választása; &z 
nteudansválasztás feletti intézkedés; a szín 

társulat tagjainak szerződtetése, Váradra átme 
uetele s más tárgyakban a bizottság beterjesz­
tett jelentése. Előli gesen megjegyezzük, hogy 
azon főiméi ült nézetet egyátálában nem helye­
selhetjük, miszerint intendánst nem is kellene 
választani, hanem az igazgatóbizottságra bízni 
a színház vezetését. A vezetésben csak úgy 
lehet ejyöntetüség, és a felelősségnek csak úgy 
lehet értelme, ha egy egyén áll az ügynek 
élén. Testületi kormányzásban e czél el nem 
érhető. Azért is intendánsra mindenesetre szük­
ség van !

* tierfihofer István egyik előkelő ke­
reskedőnket nagy veszteség érte. Fia Berg- 
hofer Kornél, a ki kiterjedt kereskedésének 
vezetője volt, folyó hó 20 án, 26 eves korában, 
rövid, de súlyos szenvedés után jobblétre szén

Mindenikével a véresnapoknak nevekedettgyű 
lelete és megvetése a franczia nép irányában.

Utálta az embereket, kiknek gyönyörű­
ségük volt a gui lotin. Utálta a köztársaságot 
és annak vezetőit, az elsőt, mint ez utóbbiak 
müvét, kik az alsóbb néposztályhoz tartoztak.

Ez emberekben a külvárosok söpredéké­
nek képviselőit látta, kik vérszomjazó vágygyal 
tagadták meg a kormány gyeplőit, hogy utá­
latos szenvedélyeiket kielégítsék.

Éliás nem értette, vagy nem akarta meg­
érteni azon nagy eszmét, mely a franczia torra 
dalműn keresztül vonult, hanem gyűlölte azt, 
és az egész franczia népet úgy tekintette, mint 
egy vad csordát, a melynek gyönyörűsége ab­
ban áll, hogy e naponkint megújuló vérontás­
ban éljen, és élvezetét abban találja.

Éhez jön, hogy nem volt egy barátságos 
lény sem, ki egyoldalúságára szeliditőleg hat­
hatott volna, és csak az emlékezet volt az 
egyetlen érzelem, mely lelkén uralkodott.

Mig az események viharja Eliást feliz­
gatta , és az általános érdekeltség magával 
ragadta, Jeromos folytonos figyelemmel kísérte 
Eliást, és pedig daczára annak, hogy a leghe 
vesebb köztársaságiakhoz tartozott, egy pilla­
natig sem téveszté szemelő! a Sophia tartóz­
kodási helyének kikutatását, de ez mintegy 
eltűnt

Azon időben, midőn az emberélet ölj

derült. Az ifjú halála miatt az édes atyát és- 
családit ért csapás fájdalmában méltán oszta- 
kozik mindaz, ki a jeles ifjú szép tulajdonait 
ismerte. Temetése ma délután ment végbe ki­
tűnő részvét kíséretében. — Béke lebegjen ham­
vai felett!

* Nyílt köszönet. A főiskolai tüzoltóegy- 
lec diszzászlójára újabban adakoztak: Veres 
Lászlcné szül. Szatmári Teréz úrnő 2 ft. V e- 
t é s s i Róza k. a. 2 ft. (ezüstben) Vetései 
Vilma k. a. 1 ft. Vetései Ida k. a. 1 ft 
o. é. Fogadják az illetők becse* adományaikért 
legháláeabb köezőnetemet. Debrecxen; 1873.

21. Bedrich Lajos elnök.
* Debrecxen szabadkirályi város tör­

vény hatóságánál üresedésben levő egyik alka- 
pitányi, egy segédlevéltárnoki, és két írnoki 
állomás e folyó évi ápril havában fogván be­
töltetni: figyelmeztetnek az ezen állomásra pá­
lyázni óhajtók, hogy f. hó 25 tői 31 ig min­
denkor délelőtti 9 órától 10 óráig Patay And­
rás főispánnál vagy személyesen jelentkezze­
nek, vagy folyamodványaikat hozzá adják be.

* Egy gyászlapot kaptunk Nagyvárad­
ról mely néhai gr. K o r n i s Károly özvegyé­
nek, Haller Anna grófnőnek e hó 18-án el­
hunytat j’elenti. Béke porainak!

* Nőknek. Gusztrinyi Sándor, női 
ruhaszabász városunkba érkezett, s itt tanfolya­
mot nyit. Gusztrinyi már annyira ismeretes vá­
rosunk köreiben, hogy felesleges őt bővebben 
ajánlanunk; egyszerűen felhívjuk azért rá » 
nővilág, különösen pedig a nőneveldék tulajdo­
nosainak figyelmét. Gusztrinyi csak májusig 
marad itt, mivel azután a bécsi világkiállításra 
szándékozik menni.

* Hymen. Városunk egyik derék ifja,
K o n r á d János közelebb váltott jegyet T. 
Remetén lukó Heufel Károly leányával, Sarol­
tával. Áldá- frigy ökre.

Taíaít pénz. Az elemi fiúiskolák köz- 
vizsgái alkalmával a kollégium udvarán 10 o. é. 
irtot talált egy nevendék. A tulajdonos kellő 
igazolás után a pénzt felveheti Oszterlamm 
Ernő feügyelő tanártól. Ha pedig tulajdonos 
nem találkoznék, a 10 frt. a jövő közvizsgán 
jutalomkönyvekre fog fordittatni, azon osztály­
ban, melybe a megtaláló jár, természetesen ez 
is részesittetvén abból.

A t&nitókepesKeci vizsgán, mely 
közelebb tartatott, 28 tanító kömil 8 jelesen,
16 elegendően, 4 nem képeoittetett.

* Öngyilkosságnak hírét hozták ma a 
nagyerdőről. ÁT’tólag egy hullát láttak függeni 
egy fán. A vizsgálat megindittato:-.

* A iidori s katonai bi-íofm ny 
tegnapelőtt tar o*t kl isében, a N’Mulás korlá­
tozása ózdijából határozatba ment. hogv uj je­
gyek fognak ki bocsáttatni, s ilye okkei ‘csak 
az oly koldusok fognak elláthatni, kik muuka 
képtelenek. Ugyanez ülésben indítványba ho­
zatott 3 díjszedő alkalmazása, kik a város 
88,000 frtnyi követelését a hátrányban lévő 
lakosoktól közmunkaadó, egyház s nevelésiadó. 
legelőbér stb. fejében beszedjék.

* A lővénc-egylet ■ tisztújító közgyűlése 
holnap reggel 10 órakor fog megtartatni a vá­
rosház nagy tanácstermében, mire ismételve 
figyelmeztetjük az illetőket.

* A magyar északkeleti vasút igazga­
tótanácsának közelebbi ülésén a közgyűlés elé 
terjesztendő jelentések megállapittatván, hír sze­
rint kimutattatik, hogy a pálya bruttó bevétele 
eddig mértföldenként 28000 ft, miből 7000 ft 
tiszta jövedelem marad s igy az államnak mért­
földen ként 29 500 ftot kell pótolni. Az igazga- 
tótanács meggyőződött arról, hogy a mostani 
üzleti eszközökkel a jövedelem emelkedésére 
nem számíthatni, s ezért javasolni fogja a szál­
lító eszközök szaporítását, továbbá azt is, 
hogy az ideiglenes fahidak vashid^kkal cserél­
tessenek föl. Összesen körülbelül öt millió ftra 
ienne szükség és ez kölcsön utján fedeztetnék.
A kormány állítólag beleegyezett már e tervbe 
s megígérte a társulatnak "adott kamatbiztosi- 
ték fölemelését.

* WiUÓHetcza elején a faburkolat oly 
rósz állapotban van, hogy a fakoczkák egv* 
másután hullnak ki a sorból. Jó volna ott is 
intézkedéseket tenni.

* A mészárosok, dúczára múltkori 
megbüntésöknek, újból kisebb mértéket kez­
denek használni. Közelebb ismét * hármat bün­
tetett pénzbírságra a kapitányi hivatal a hús 
hiányos kiméi éséért.

keveset ért, nem lehet csodálkozni, ha voltak 
órák, melyek a meghiúsult kísérletek miatt 
Jeromosban azon gondolatot ébresztek fel, hogy 
Eliást feladva a vérpadra küldje, és a halálfé­
lelem közt kényszerítse őt tiopkiát Jeromos 
oltalmára bízni.

A mi ettől visszatartotta, az épen nem a 
könyőrület vagy szánalom érzete volt, hanem 
azon körülmény, hogy a Marquisnő reá bízta 
a Levitain oltalmazását is.

Ennélfogva Jeromosnak nem maradt egyéb 
hátra, mint várni, kémlelni, s türelmesen nézni 
mit hoz a vak sors, s kedvező leend e reá nézve.

Kutatásai talán több eredményre vezettek 
volna, ha azt, kit keresett, személyesen ösme- 
rendette, de Jeromos soha sem látta az ifja 
leányt Nevét is először akkor hallotta, midőn 
reá bízatott. Tehát csak alaktalan árny volt a 
mit keresett.

Teljesen egykedvűen és közönyösen a 
vér iránt, mely az idő szárnyait bemocskolta^ 
olvasá a napokat és hónapokat.

1793. év julius havában vagyunk.
Éliás délelőtt 11 órakor üzleti dologban 

fölkereső a zsidó kereskedőt ki a ... ^Au- 
gusiin utczában & la Providence ezáibdában 
lakott.

(Folyt. koTotkosfk^



« Jó aratás. A* éjjel rendőrségünk 5 téeét nyújtja be a tiazavidéki vasuttaraasággal
leányt, 3 asszonyt, a 2 férfit kisért be éjjeli kötött kamatbiztositási póthatározat felől,
garázdálkodásért A hűvösön ülnek. j Napirend: a bélyeg és illetékekről szóló
6 • A nagj njutcia elején lévő két első hi* !<örv. javaslat folytatólagos tárgyalása A 6 7
előtt oly nagy a rondaság, hogy megbotránko- 8 és ti ik tétel megszavazunk. A 10-ii tétel 
zás nélkül nem lehet mellette elmenni. Uta- ' hoszabb vitát idézett elő.
eitsa a rendőrség az illetőket, hogy vagy Űrt- j Kt assay a IV-ik osztály nevében kü- 
sák ott zárva a kaput, vagy állítsanak melléjlön véleményt adott be. D e á k r ere ne z 
tilalomtáblát, a mely ellen vétőket aztán szí- felszólalása után azonban a kulonvé emény 
vornan meg kellene bírságolni. (Beküldetett a'elej letett. A U-ik tétel ellenvetés nélkül meg- 

köréből.1 szavaztatik. A 12 ik tételt, mely az ingatlanok
* Két sülellen kenyeret foglalt le » átruházásáról szól, Nagy György kiha-

zemmisitett meg a rendőrség ma reggel. A. gyandónak véli. A 13-lkat pedig Lázár
Il.d“pánzbirsá|ra itólUUtt. A dim kér, kitörölni. A többség mindkettőt

* Czigany-iparlovag. Kanala* Lőrinci leszavazza.
71 éves cziginy, "ki életét a teknőfaragás mű­
vészetének szentelte, ama nagyvilágimé gon do 
latra jött, hogy tűzifa szerzésére felpénzeket 
végyen fel a könnyenhivőktől. Az ige Üstté 
lőo és Kanalas uram megszökött a felpénzek­
kel. Öreg lábai azonban vajmi kevés szolgála­
tira lehettek, mert az első határon már elcsíp­
ték. Ha vasnak olyanok, kiknek követeléeök 
van irányában, jelentsék magokat a kapitányi 
hivatal 1-ső osztályánál.

Fővárosi értesítő
** A munkáspárt újra szervezkedni 

akar. Holnap d. u. a Belezni! kertben mentin­
get tartanak e őzéiből.

•• Liszt Ferenci 2 ik hangversenye 
tegnap pénteken megtartatott a redoute kis-

•• Egy 14 éves leányka, névleg sik a múlt évben fel nem használt 
Braun Jozefa tegnapelőtt eltűnt. Szülei kö. radványok felhasználásáról szól.

A 14, 15, 16, 17, éz 18 ik tétel megsza­
vazása után a javaslat tárgyalása véget ért.

Következik Irányi javaslata, mely a 
fényűzés megadóztatásáról szól. Kerkipoly 
módosítani kívánja e javaslatot úgy, hogy uta­
sítsa a ház • p. ü. mioisztert, miszerint az adóre­
formra vonatkozó javaslataiban tekintettel legyen 
fényűzés! csikkek megadóztatására. A javas­
lat igy módosítva elfogadtatik. A „duna gőzba-------- - - v
iózisi társulat által fizetendő“ kózadókról szóló republikánus Ormié 183
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Napirend: Harmadszor felolvas tatnak t 
tegnap letárgyalt tjavaslatok s végleg elfogad

Következik a dunagözhajózási társulat 
jövedelem biztosításának megszüntetéséről, a a 
„pécs mohácsi vasút visszaváltási határidejének 
megállapításáról11 szóló tjavaslaL

Mórica Pál a javaslat elvetése mellett 
nyilatkozván, » maga és elvtirsai nevében oda 
kívánja utasittatni a kormányt, hogy addig is, 
mig a gőzhajózási társulattal fennálló szerző­
désünk lejár, gondoskodjék olcsó szállítási mó­
dokról, hogy a verseny megállapittassék.

Ellene Kerkápoly szólal föl.
Az erre következett hosszabb vita befe­

jezése után, a ház nagy többséggel elfogadja a 
p. ü. bizottság javaslatát, s igy Móricz be­
adványa ipso facto elejtetett.

As ülés aztán véget ért.

Délutáni posta.
— Madridból jelezik, hogy a Cor- 

t e s b e n Salmeron (radikális) 191 szóval a

izéket, mely az orosz alattvalóknak jogot 
ad ingatlan vagyonok szerzésére Török-; 
országban. E jegyzék biztosítja mindazon 
könnyebbitéseket, melyek az 1866-iki s a 
többi hatalom által alá nem irt jegyzék­
ben foglaltattak. E hatalmak most kíván­
hatják ugyanazon előjogokat

— FI őrén ez, márcz. 22. Az orosz 
császárnő gyermekeivel s kíséretével Ró" 
mába utazott. Az olasz király egész a 
kocsikig kisérte.

szavazata eilené-
t ja vaslat észrevétel nélkül megszavazta tik. 

Az ülés véget ér.

— Márcz. 21 —
Elnök Bittó István.
Tisza Lajos miniszter két törvényjavas­

latot nyújt be. Egyik az engedélyezett vaspá- 
I lyák forgalmi eszközeinek szaporításáról, má- 

’ hitelma-

röztetik.
•* Kerpete Antal dunai matróz teg­

napelőtt, a mint föl akart menni hajójára, elcsú­
szott s a Dunába esett; egy társa által azon­
ban szerencsésen kimentetett.

ORSZÁGGYŰLÉS
— Márcz. 20. —

Elnök : Bittó István.
Bakcsi Ferencz interpellálja a bel• 

ü?yminiéztert a Miklósvárszékbe kebelezett 4 
község egymáshoz kapcsolása iránt.

Széli Kálmán a p. ü. bizottság jelen-

Gaál Mihály két rendbeli ioterpellatiót 
intés a pénzügyminiszterhez, melyek elsejében 
a pénzügyi közegek által az adóvégrehajtás 
körül elkövetett visszaélések hosszú sorát hoz­
ván föl, a pénzügyminisztert fölhívja 
voslására, elfsíőre is kijelentvén, hogy ő e

j ben elnökké választatott.
— Csíkszeredái kir. ügyészszé 

Török Albert neveztetett ki.
— Hazánkban az első izraelita pol­

gármester Liptó Sz. Miklóson van; neve Stern 
József.

— A római pápát nagy csapás érte; 
legnagyobb magyar hive, Viola Károly, a hir 
hedt agitátor meghalt.

_ A khivai hadsereg az orosz
határokhoz közeledik, az ijjedelem nagy; a kö- 
zépázsiak tódulnak a vallási hadsereghez.

— Pári sban a középpárt a nemzet­
gyűlés elé indítványt akar terjeszteni, hogy 
Thiers élethossziglan köztársasági elnökké vá- 

baj or- ílasztassék.
rész- ■— ——

meg kell jól locsolni. Közönséges időjárását 
egész nyáron is úgy nyitva állhat, télen azon­
ban az üregbe érett marha trágyát kell tenni, 
mely műtét által a fa uj életet nyer és ter­
mővé válik.

Kertjeinkben találunk szép fákat, melyek 
terméketlenül állanak, mind ennek nagy rész­
ben a kellő ápolás hiánnyá az oka. Mert tavasz- 
ezal néha gazdagvirágzással látjuk fáinkat, de 
mikor elvi rázott, reményünk is megsemmisült, 
mert majdnem semmi termést sem hagyott 
maga után.

Ez asért van, mert kivált a korai gyfi.
meleg nap.

ben legczélsserübbnek tartaná, ha az adó vég­
rehajtását a községi elöljárók kezelnék. Máso 
dik interpellatiójában az iránt panaszkodik, hogy 
mig Szó boszló városa elemi károk követ­
keztében igen tetemes adóelengedésben része­
sült, addig Hajdu Böször meny városának 
hasonló körülmények által indokolt kérvénye 
egyszerűen visszautasittatott.

A „Debreczen“
eredeti

M A G A XT A V IRATAI.
— Konstantinápoly, márcz. 22. 

Az orosz követ tegnap irta alá ama jegy-

Kertészet
(Folytatás.)

As ültetvényt nem kell egéieen földet! 
sig tömni, hanem hagyni kell tányér ragy tií 
alakú mélyedést, mely a kívántaié eső vitet 
vagy ha kell as öntözést felfogja, megfáz adása 
után pedig érett maiba trágyával megtol;eni, 
melyet csak a soványul táplálkozó fáknál és 
terméketleneknél lehet alkalmasai; as éretlen 
forró trágya kötél jutván a fa gyökereihez, 
attól as egéss fa megsemmisül. A trágyából 
stármazó tápláléknak csak az eső nedvével 
kell a gyökerekhez jutni, valamint a fa törzsét 
is csak talajon átszürődott nedv által kell érin­
teni; másként inkább rom mint használ. A 
porhanyó felsziutes földbe ültetett fákat jól 
meg kell locso.ni, rostás locsolóval, mi előtt el­
hagynánk.

Látunk kenteinkben korán elvénült fákat, 
a nélkül, hogy valaha termést hoznának, ennek 
oka egyrészt a tisztítás nélkü özése és a gyö­
kereknek a légbehatásától való eUáratisa, és 
gyakran a sovány lalsjliani tengődéi. Ennek 
orvoslása as, bogy s fának tövét annyim, a 
mennyire a gyökér megséitése nélkül tehetjük, 
a netán régi táp és élrny nélküli holt földet 
egészen kiszedjük, s helyette gyoinos felszín 
tes földet teszünk, de csak annyira, hogy a 
fa gyökeiét mintegy 6 ujnyira betakarja, úgy, 
hogy a légjáiainak szabad lolyása legyen, s ha 
sok esső volna, több földet kell rá huzui, mert 
a túlságos nedvet nem mind-n fa sze.reii; el­
lenben, ha a ráhúzott felsziutes fold száraz,

mőlcsfák virágzó ereje a tavass 
jain hamar fakad, sőt el is hull már a virág 
mikorra a gyümölcsöt nevelő levélzet még 
alig fejlődik bimbójából. Csak akkor lehet ét 
van jó gyümölcs év, mikor a fák virága fejlő, 
dósét egy két nap múlván kíséri s terményt 
tápláló levélset. Már ha van arra több évek 
során eset, hogy ha es meg történik és bőven 
terem gyümölcsünk : akkor raj.unk áll némi­
leg, bogy a fáknak ily táp él hevítő erőt 
kölcsönöztünk.

Ha gyümölcsfáinknak virágzásához köte- 
lebb kívánjuk hozni a levelsését, erre a gyö­
keit kell a jelenleginél melegebb terméssel!! 
gyomos földdel, de nem forrázó trágyával, fe 
lül pedig marha trágyával vegyített tőiddel 
megtölteni, mint már fentebb jegyeztem.

E mellett szükség, hogy a fák törzs ágai 
ngy as avas rögös kérgeitől, mint a túlságos 
mohoktól megtisztittsssék, melyek a nedvek 
vidor keringését a fában részint elszívják, ré­
szint gátolják, s igy a gyümöleshosisban aka­
dályozzák.

Mindezek felett ki kell emelnem az élő­
fák pusztítása fő okát, a hernyó, faféreg, pók 
és hangyák, peoéezférgek, rovatok számtalan 
faját, melyek irtása nélkül minden másféle mun­
kánk sikertelen. Ezeket jól kitisztítván, a fakéreg 
sebeit fris marhaganajjal, vagy azt mésszel ve 
gyitve, az egész fa vastag törzsét és ágait jó­
sikerrel szokták bekenni. (Folyt, köv.j

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
oláh h A no /> r.

Főmunkatárs:
N Z A TM A fí / K Á fí O h V.

HIRDETÉSEK.

Uj raktárát

tavaszi s nyári idényre
aj árija

Debrecenhen CzecTéd-utczAn a városháza alatt a 
„MAGYAR KORONÁHOZ.1

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint 
visszatérve brüni és bécsi utazásomból, újonnan nyilt kczmüáro raktára­
mat a legújabb bel-és külföldi női ilivat kelmékkel és mindennemű e 
szakmába vágóczikkekkel, úgymint nagy vászon raktárát a legjelesebb 
és legjobb gyárakból dúsan felszereltem, úgy, hogy bármilyen verseny­
nek bátran állhatok ellent; de még az általános bizalom kicr- 
demiést-re ^z a jelszavam : mindenkor legjobbat, legolcsóbb 
árban és felelőség mellett szolgálni.

Bátorkodom tehát minél számosabb becses látogatásait és rendelvé­
nyeit egy próba vásárlásra alázatosan kikérni

teljes tisztelettel
Lippman Himmel.

Megbízások vidékre — és mindennemű minták, kívánságra legpontosabban és győr­
it? 1—2 san teljesittetnek.

Fisch K.
árverési intézetében

: (Teleki - és Piacz utcza szegletén) kedden, 
jt. hó 25 kén d. e. IÖ órakor arany és 
■ eziistn ;müek. fegyverek, íérfi és női ru­
haneműik. csizmák, bőröndök lógnak el- 
árver-itetni. 179. 1—

Kovács Mihály
füszerkereskedésében

egy gyakornok alkalmazást nyerhet. 
Értekezhetni üzlethelységében.

Debreczenben nagy templom 
mellett 344. sz. a.

163. 3—3

Mencze A. H. varrógép raktárában
D^hrt-cz nhen -n h ■**' .1 f-hl Ilin n<n lanut «*i<>.ii^rr

Wo hier on Wilson családi varrógépei
Frisier és Rassmanníól n ........ö. «laniH » I > 't-c'-h é* vidék- ré zére gazdtg
választékúin .t o-a í b v.rr-.-ín főraktárai Wen3Z3 A. H.Széchenyi ut-

czán 1813. sz.a.

E(TVf»nlő°n alknl'ria7h t,nk M >ll.
vá-/m,. p ■so - •» ■ ..........-
<IU; j 11
iá- e- im • Ilii • 0 ... ■
1M1 lli-.s -■ p - • 1 II ■ ...

il Illan.

kó VII

<1 I e

0'e7f,<s kiállítása pgvhefnglqlva
Züju-Mk'iíjaru ia ; 5 évi

.*v in * \ 11*Ihu 11*t'■ el
■»- il________ V /••! Kinn V.-K

It'-IIM'I »•> lr I V/in I V• íveli
UiC-0 áluü.

N tpnnkóni növpkeilö lo-let és h t, vevőimnek teljes mege'égeiése legjobbb bizo­
nyítvány lent rí v,trii'g'|iek suKteleKcp ha<znslhat'isiieáról.

Mimién ni is varróí.épcK, mint „11,.wj, Singer, Grower és B icker s*b. kiizulási 
bámulatig Olcsó i gyá'i ir.ui alul. 73 1 — 2

1873. V

Előfizet
Helyben <

érre 10 üt — I 
Fél évre 6 , — ]

Előfizetési pénz 
l ó piacz, VeetJ 
szerkesztőségbe

Elő fizetb
Telegdi K 
désében e a szeried 

a posiahl

Partim!
V Jó baráta 

Ion a világnak 
ellenzék kebelében 
8 hogy Tisza és (1 
toznak azon párthl 
zérei voltak. Igaz 1 
mutatják ki. mely 
tehát az említett 

Nem tagadjo 
1 ö n b s é g volt 
tagjai közt, de e 1 i 
sem tértek el azolj 

E nézetk'ilönll 
igen természetes ol 
sérek, sem az eg 
tatlanságot 
részére.

Ghyczv Kálin! 
temberi beszédétől 1 
dal; s nem is ká 
hogy Ghyczv tői 
8 a közjogi ellenzi 
nité. És íme az oá 
kör utóbbi gv üléséj 
dakra, hogy előre 
kör határozatainak! 
hozatnak is, a híren] 

Tisza Kálmán! 
a jobboldal levont! 
teréről, hogy azutd 
folyjon a máméiul! 
maradt a mi volt, 
még debreezeni be 
„Semmisülje! 
mint g y á vá n 
tért, melyen i 

Pártunk, a köj 
nem is oly köni 
hiszen elváiliatlan 
alaptól. Míg ez al 
segélyével fentart- 
nem hagyhat j.-l 
ezellemi és anyagi ' 
ban áll, mint ezt 
fiák is elismei....

Il i i ■ a •- .IV 
még akkor is terei 
igyekezzék fentari. 
mely nem enged l! 
sittatni az ii.sztrál 
Ügyeit il! -í : j is.

Maguk a ko 
gyakorta, lm, v ez 
nem végezlietj .k 
retnök. mert

Kétségtelen t. 
a korín inv . - : , , 
fius kormain nak i 
azt a pártot, ni< Ív 
függetlenség <

A közjog
igen életi v„ 
tény, bog v jG 
zott ]) :í r t ti il 
nagyobb c 

Nézzük . 
kezében tav­
aiig 5<) - - GO i 
pártoltak 1 : 
moly összeta 
s ez a l.o j-y 

Pártunkn. 
a létezésre.

Ha a der

n.v.W

Fazdag választék:Gazdag választék Tavaszi öltönyök 
12-20 írtig

M , eo

BÁLI HÍMZETT INGEk, Selyem és nemez

K A /> A P O A ,
Rumburgi ingek

Legújabb divata

Nyakkendők.

Gallérok cs kézelők

GKlFFCiPC 3NG2K Czegléd-utcza 2. sz. a. 

Ajánlja

an. é. közönségnek
következő ez ik keket

B

dö ic « S oim Színes ingek,

I Magyar és német

eo
Valódi franczia keztyiik.

Illatszerek/

Mindennemű utiejzközöh I*
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D-breczcn, 1873. njflto, a részv. tire, könrvnyomdájábaa.

vpa ni

TAR
SZÜLETÉS

Eegeny né!
Irta !Ncl x ttr

Elsi

Midőn Éliás el: 
kezelt, figyelni j »-gy 
néhány szót «z ’ ni e 

Kivánc.-ian vereti 
löte, meri hangjának 
mély és zene<zvrü vu 
mely általa érintetett, i 
volt képes e bá,o»

Éliás is megállót 
Megnézte azt. k. 
Atyjának h iála 

mely érdeket birt ben 
Az, ki ily módúig 

fiatal s nyúlánk hóig 
hogy a leghidegebb 
volna. Halvánr. szinte! 
hajában, magas kumolj 
mély értein ü szem* ibt] 
volt, hogy meg kellett 
IcJésére, méh eken nH<rl 
Menteit nyomaikat. Uj

-.„A


